

ОТЗЫВ

научного руководителя заведующей кафедры факультетской терапии, доктора медицинских наук, профессора Бабаевой Аиды Руфатовны на соискателя Бодрову Елену Александровну, представившую диссертацию на тему: «Значение оценки провоспалительных цитокинов при сердечно-сосудистом ремоделировании и диастолической дисфункции левого желудочка у пациентов с артериальной гипертензией и метаболическим синдромом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 внутренние болезни.

Бодрова Елена Александровна 1988 года рождения, окончила в 2011 году Волгоградский государственный медицинский университет (ВолгГМУ) по специальности “лечебное дело”. С 2012 по настоящее время работает врачом кардиологического отделения в ГУЗ «Клиническая больница скорой медицинской помощи №7», которая является клинической базой кафедры факультетской терапии ВолгГМУ. В 2014 году прошла первичную специализацию по функциональной диагностике на базе ФУВ ВолгГМУ. С 2015 по настоящее время проходит обучение в заочной аспирантуре по специальности «внутренние болезни» на кафедре факультетской терапии ВолгГМУ.

Тема кандидатской диссертации утверждена на заседании Ученого совета ВолгГМУ от 16.03.2016г. Диссертационная работа Е. А. Бодровой «Значение оценки провоспалительных цитокинов при сердечно-сосудистом ремоделировании и диастолической дисфункции левого желудочка у пациентов с артериальной гипертензией и метаболическим синдромом» посвящена одной из актуальных проблем медицины – вопросу уточнения механизма развития структурно-функциональных нарушений сердца и сосудов при артериальной гипертензии (АГ) в сочетании с метаболическим синдромом (МС) с позиции системного воспаления. По теме диссертации опубликовано 6 печатных работ в отечественной и 4 публикация в зарубежной печати, в том числе 4 статьи в научно-практических журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования Российской Федерации

для публикации материалов диссертаций. Результаты диссертационной работы представлялись и докладывались на научных конференциях, в том числе с международным участием. Диссидентом изучен большой объем литературных источников за последние 15 лет, освещавших актуальность проблемы вклада провоспалительных цитокинов в развитие сердечно-сосудистого ремоделирования и диастолической дисфункции при АГ и МС. Бодрова Е.А. является квалифицированным специалистом. При выполнении диссертации показала себя серьезным и вдумчивым исследователем, способным четко сформулировать цели и задачи, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты. Диссидент трудолюбива, исполнительна, инициативна, ответственно относилась к выполнению всех этапов работы, положительно характеризуется коллегами по работе. Диссертация выполнена автором самостоятельно на всех этапах исследования, в том числе, эхокардиографическое и допплерографическое обследование пациентов, а также интерпретация результатов иммуноферментного анализа. Бодровой Е.А. разработаны и предложены новые рекомендации по объективизации лабораторной диагностики структурно-функциональных нарушений сердца и сосудов при АГ в сочетании с МС на основании определения провоспалительных цитокинов. Данная научная работа является результатом многолетней практической деятельности диссидентта. Объем и качество выполнения работы позволяет считать Бодрову Елену Александровну достойной соискания ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

Зав. кафедрой факультетской терапии
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

13.01.2020 г.

